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A budai uj csillagvizsgáló. A Sváb­
hegy platóján, a Norma-fától dél­
nyugati irányban mintegy ötszáz 
méternyire, csendben oly építkezés 
folyik, njely a magyar kulturérzék 
és a í  magyar technika kiválóságát 
bizonyítja az egész világ előtt, iga­
zolva, hojgy a magyar kultúra nem­
csak egyenlő rangú a világ legelső 
népeinek kultúrájával, hanem azokat 
sokszor megelőzi és felülmúlja. Az 
uj svábhegyi magyar királyi állami 
csillagvizsgáló intézet két jellegzetes 
objektuma készült el a napokban 
és pedig a meridiánház és a csillag- 
vizsgáló kupola. M ég a békés éves 
aranykorszakában is országra szóló 
nevezetesség volna e teljesen modern, 
teljes egészükben szabadalmat ké­
pező két objektum. Vass József kul­
tuszminiszter a csillagvizsgáló intézet 
tervezését műszaki ügyosztályának 
kitűnő tervező erejére, Sváb Gyula 
miniszteri tanácsosra bizta, aki oly 
csodálatos építészeti alkotást hozott 
létre, melynek minden alkatré ze a 
szakemberek bámulatára érdemes. 
Az úgynevezett csillagvizsgáló ku­
polaháznál, mely teljes félgömb, egy 
elmés szerkezettel elérte Sváb Gyula 
azt, hogy nemcsak a kupola felső 
nyílása bővíthető és összecsukható 
tetszés szerint, hanem az egész ku­
pola a nyílással együtt körben moz­
gatható, azonkívül a szükséges ma­
gasságra is felemelhető. A kupola­
háznál tapasztalt teljesen uj és zse­
niális szerkezeteket is felülmúlja a 
meridián-ház boszorkányos meg­

oldása. Ez az épület egy forgató 
segélyével a legnagyobb könnyed­
séggel nyilik ketté, úgy hogy pár 
pillanat alatt felettünk van az ég­
boltozat. Ezt a szerkezetet irigyelni 
fogják mindenütt, mert a csillagászat 
terén oly ujitást képez, melyet magyar 
építész zsenialitása oldott meg igy 
először. A két csillagászati objektum, 
mely immár lehetővé teszi újból, a 
külfölddel való csillagászati érintke­
zések felvételét, még csak egy rész' 
képezi a hatalmas asztrofizikai ol 
szervatóriumnak, mely fokozatos? 
fog  kiépülni és mely kulturfölényüi 
két a müveit külföld előtt fölényese 
igazolja.
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